



## Взрыв на «Листвяжной» встает в ряд крупнейших трагедий 30-летия, помимо эпидемии народ душат - НИЩЕТА, БЕСПРАВИЕ, БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

### Новые угрозы

Генпрокуратура РФ совместно с другими надзорными органами проверила 31 шахту в Кузбассе после аварии на «Листвяжной». В ходе проверок выявлено почти 450 нарушений, сообщается в понедельник на сайте ведомства. Возбуждено 180 дел о административных правонарушениях... При этом губернатор Сергей Цивилев заявил, что грубые нарушения на шахтах не выявлено. «...Все шахты работают. Никаких грубых нарушений, которые позволили бы вообще закрыть шахты, у нас нет», - уверен он.

Как тогда объяснил, что в кузбасской шахте «Листвяжная» продолжается подземный пожар. Существует угроза повторного взрыва, который может быть еще разрушительнее того, из-за которого погибло более 50 человек. Горноспасатели до сих пор не могут спуститься за телами погибших шахтеров в «Листвяжной» из-за угрозы повторного взрыва, заявил командир Военизированного горноспасательного отряда Юрий Ше на встрече с родными жертв. Сейчас на шахте ведут бурение скважин, чтобы перекрыть доступ кислорода к месту пожара, очаг которого может находиться в подготовительном забое шахты.

«Там постоянно скапливается метан. Наличие огня, наличие взрывоопасной концентрации газа, наличие кислорода постоянно ставит нас в ситуацию, когда взрыв может произойти в любую минуту, - подчеркнул Ше. - Пока не будут выполнены все работы по бурению скважин <...> так, чтобы создать безопасную среду, которая не взорвается, горноспасатели работать не будут. <...> Я вам так скажу, если вот эта загазованная часть взорвется, просто ни одной выработки может не останться».

Кроме того, по словам Юрия Ше, специалистам удалось получить пробы, подтверждающие, что причиной трагедии был именно взрыв.

### Прошли по краю

#### Выжившие шахтеры честно рассказывают о причинах взрыва

Шахтеры «Листвяжной» рассказали Тайге.инфо, как высыпались из-под земли после взрыва и спасали других. Многие из средств защиты не были исправными, а спасательная операция могла задержать на час. Трагедии можно было бы избежать, уверены горняки.

51 человек погиб после взрыва и пожара в кузбасской шахте «Листвяжная». Теперь на выживших, которые рассказали журналистам об условиях работы или писали гневные посты в соцсетях, начали давить. Об этом сообщил машинист дизелевоза Алексей Барковский.

«В общем чате парни написали: кто общался с журналистами, тем закроют спуск в шахту. До спуска, конечно, далеко, работа на шахте остановлена на неопределенное время, но такое вполне возможно», - рассказал Барковский. Не несмотря на угрозы молчать нельзя, уверен он.

Утром 25 ноября у Барковского закончилась смена. Его дизель сломался в шахте, как позже выяснилось, километрах в трех от эпицентра взрыва. Машинист заканчивал ремонт, когда подъехал другой локомотив, техника Барковского преградила тому путь.

«Было около половины девятого [утра], когда раздался хлопок и резко поменялось направление струи воздуха», - рассказывает Барковский. - Меня чуть с ног не сбило. Все белое, понять ничего не можем. В спуск из-за шахты, отстались, пока хотим немного прояснится. Подходит доставщик, говорит, что ленты стоят, направляется, запах гарячий, дышать трудно. Мы решили на рабочем дизеле выезжать. Доехали до конвейерного узла и у ленты увидели лежащего человека. Проверили - живой, но без сознания. Мы с товарищем как аквалангисты, жестами договорились, что хватаем его и несем».

Только начали выезжать - двое лежат, чуть дальше у бадью еще четверо. Мы лес скинули, бадью зацепили. В нее эти четверо забрались, остальных загрузили и поехали на верх. По дороге еще двое, из них один совсем плохой. Я скосился, стал за-

таскивать его в бадью, Андрей присоединился. Мужики с бадью его за руки, мы снизу подталкиваем, еле затянули. <...> Взезжаем в сторону «гор» [наверх]. Смотрим, мужики из шахты выходят, а кого и на руках выносят».

По словам Барковского, те, кто был на поверхности, хватали самоспасатели, чтобы спуститься в забой и помочь всем, кто еще можно было вывести. В их числе был и Артем Симон.

«Я заступил в первую смену, получил наряд, забрал спецодежду со стирки - обычный рабочий день, - говорит Симон.

Он рассказывает, что неожиданно из ствола шахты появился белый дым. Такое периодически происходит, когда «заштробывается» (забивается отходами. - Прим. Тайги.инфо) транспортерная лента, поэтому в первый момент никто особо не всполошился. Но задымление усиливалось, а клубы почернели. Те рабочие, кто не успел спуститься под землю, подбежали к шахтному стволу.

«Оттуда вышел человек с включенным самоспасателем, говорит, что там люди лежат, метрах в 150 метрах до «гор», - продолжает Симон. - Говорят, что они самоспасатели включали, но те не работали, люди задыхались. Нас человек 20-30 было, и все пришли решить туда идти. Пытаемся подключить машины у кого работала «банка» [самоспасатель], у меня - нет. Я его как шарик налил пошел. Мысли были: насколько дыхания хватит, кого-то все равно вытащу. Спустились метров на 300. Навстречу брали люди, их подхватывали и выводили на поверхность. Я заметил одного, сидит, самоспасатель включен, но без сознания. Мы с товарищем как аквалангисты, жестами договорились, что хватаем его и несем».

Артем Симон раздумывает о возможном спасении в забой: «Поначалу говорил, что вернусь, но теперь приходит осознание, что прошел по краю. Еще раздумаю, но на «Листвяжную» точно не пойду».

Впрочем, этих «если бы» много. Горняки уверены: если бы в газообильной 823-й лаве проводили полноценную дегазацию, а не «имитацию бурной деятельности», трагедии вообще бы не произошло. Источник утверждает, что как только летом 2021 года заработала лава №823, уровень метана в шахте стал повышаться. На участке №4, где предположительно и произошел взрыв, газоанализаторы «корали» часто. На отдельных участках горняки фиксировали содержание 5,5 метана при потолке в 1%.

«Нам выдавали „доведенные до ума“ приборы, проклеенные изнутри двусторонним скотчем, чтобы в них воздух не попадал и они не показывали реальные проценты метана, - утверждает Симон. - Мы у подрядчика (ООО «Сибтранссервис») работаем, нам проще. Начальство сразу сказали: «Жизни ваши, вам решать, при каком метане под землю лезть». Бывали случаи, когда наши откладывались спускаться в шахту. Да я сам не ходил, когда датчик 1,5% показывал. А других заставляли при волчьих процентах в забой спускаться. Откажешься, пожалуешься - уволят с волчьим билетом, найдут, за что».

На вопрос, вернется ли он в шахту после пережитого, Алексей Барковский задал вирческий: «А где другую работу искать?»

Артем Симон раздумывает о возможном спасении в забой: «Поначалу говорил, что вернусь, но теперь приходит осознание, что прошел по краю. Еще раздумаю, но на «Листвяжную» точно не пойду».

Елена ПОНКРАТОВА

### Клип в газете

## Этим парням «повезло» - они заболели

Журналисты поговорили с коллегами погибших на шахте «Листвяжная». Они выжили чудом, так как в день трагедии были на больничном



Юрий ПАРАНИН, шахтер:

24-го ходил на прием в больницу, и разговаривал с Владом Гришиным, покойным спасарем.

...Я с ним по телефону разговаривал, и он матерился, ругался, что 6% метана, а их заставляют ехать. Он поинтересовался, когда я выхожу на работу, и рассказал, что план не сделали и зарплата небольшая будет. Понял, что на больничном я даже больше получу, чем они. Смех смехом, и тут он говорит про газ 6%, но заставляют ехать.

Это была вся моя смена, которая погибла, мое звено. Я уже довольно прилично отработал в этом звене.

В нашем звене обычно 17 человек. Нас осталось... Чайкин Вова - моторист, потом Леша - фамилия его не помню - тоже моторист, я, Авдеев Сережа. Остальные были там. Все там.

Дизелистам опасно в газ ездить. Представь: он как в газ поедет, железо об железо трет, а если где-то искра

прошли, прокопали. Нам сказали: «Если хотите работать, пойдите».

А это очень опасно. Мы идем туда. Чтобы заработать деньги, чтобы смыло прокормить, ипотеку заплатить... 18-го я пошел на больничный... Спросил, а что начальство? План не выполнен, минус 110 тысяч тонн.

Директор раз месяц может спуститься в шахту, и то хорошо, поручается на проходчиков. В «лаву» он не ходил. Придет на проходку, поручается, что мусор, грязно, но в основном его волновало имущество. Что-бы в целости было, и если видел по вредления, то ругал за это. Им важен только уголь, только план.

Мы всегда старались с мужиками, выполняли план.

Я бы вышел на работу, помог дотянуть, выкапывать 40 м, чтобы мы

Видеосюжет полностью смотрите на сайте [sovross.ru](http://sovross.ru)

или еще что-то, или турбина прогорела... Когда турбина прогорает, оттуда искры летят. Это очень опасно. Садились и ехали на этот винштрев.

Ходили когда в монтажную камеру, датчики обычно закрывают чем-нибудь, чтобы не пыкали. Они пишут там муттеро. А мы работали, и пишут. А куда деваться? Семью кормить и одевать надо. Здесь больше и нет работы.

Показуха была. Даже черную краску для угла покупали, закрашивали, чтобы выдать за чистый уголь. Уголь не может быть без породы.

Почему все туда шли, понимая большую опасность взрыва? Если я откажусь, мне сразу предложат уволиться. Не будут спрашивать. Но у многих ипотеки, дети, семья, внуки... А руководству только добыча нужна, только уголь.

Мораль из этого: всё куплено. То есть далеко от Москвы, далеко от всего, контроля нет. Рука руку греет.

Сергей АВДЕЕВ, шахтер:

Это было месяца полтора назад... Пришел на наряд туда, в «лаву», на верх, на соприкосновение вот это. У меня по датчику показывало 10-10,5% метана в воздухе. Датчик был запечатанный. Он объективно показывал.

Пришел сотрудник по техбезопасности, посмотрел и спросил: «Ты хочешь, чтобы меня посадили?» Может, побоялся, потому что мне было уже плохо в тот момент. Я настыпался. Это было полмесяца назад. Тогда уже выделялся метан.

С напарником общался, с Владом Гришинным. Рассказал, что они ехали неофициально. Потому что газовало. Внизу было 7% всегда. Нехватка кислорода, пропретрирования не было. Винштрев задавил. Нас заставляли копать, выкапывать 40 м, чтобы мы

прошли, прокопали. Нам сказали: «Если хотите работать, пойдите».

А это очень опасно. Мы идем туда. Чтобы заработать деньги, чтобы смыло прокормить, ипотеку заплатить... 18-го я пошел на больничный... Спросил, а что начальство? План не выполнен, минус 110 тысяч тонн.

Директор раз месяц может спуститься в шахту, и то хорошо, поручается на проходчиков. В «лаву» он не ходил. Придет на проходку, поручается, что мусор, грязно, но в основном его волновало имущество. Что-бы в целости было, и если видел по вредления, то ругал за это. Им важен только уголь, только план.

Мы всегда старались с мужиками, выполняли план.

Я бы вышел на работу, помог дотянуть, выкапывать 40 м, чтобы мы

Видеосюжет полностью смотрите на сайте [sovross.ru](http://sovross.ru)

### Маршалу Победы открыли новый памятник



## ОТ БЛАГОДАРНЫХ УРАЛЬЦЕВ

В Екатеринбурге вчера открыли памятник, посвященный маршалу Георгию Жукову.

Приказ о назначении Жукова на должность командующего Уральским военным округом был подписан министром вооруженных сил Булганиным 4 февраля 1948 года. И уже 5 февраля в «Красной звезде» появилось короткое сообщение о том, что приказом министра обороны СССР трижды Герой Советского Союза, генерал-лейтенант Победы маршал Георгий Константинович Жуков назначен командующим войсками Уральского военного округа.

Известно, что начальник Свердловской железной дороги В.И. Оборотову поступила телеграмма встретить спецвагон из Москвы и обеспечить полную секретность как самого факта встречи, так и прибывающих гостей. Вторая телеграмма послала маршалу Победы маршала Георгия Константиновича Жукова на перрон ветралии Уральского военного округа генералу Ф.И. Кузнецова. 14 февраля маршал Жуков на перроне встречали несколько человек.

Почестей и особых приветствий Жукову в связи с назначением его на эту должность, даже упоминаний его имени в местной прессе не было. Вообще засекреченность персоны командующего военного округа было обычной практикой в те годы, но в данном случае немаловажную роль играли события, о которых

Хотя контрастно выглядело то, каким восхищением Жукову относились свердловчане. Во время первомайского парада 1948 года колонна людей на долго застопорилась на площа-

ди, у трибуны, где стоял маршал Победы. Народ скандировал: «Жуков! Жуков!» Маршал вспогнал Уральский военный округ до 1953 года.

Новый памятник находится на территории штаба ЦВО, поэтому рассмотреть его вблизи смогут у лишь те, у кого есть специальный доступ.

В нескольких метрах от нового памятника стоит другой памятник Жукову - он изображен на коне со всеми регалиями.



### Отрубают от мобильного интернета

Эпоха безлимитного мобильного интернета в России постепенно уходит в прошлое по мере того, как растут расходы операторов и нагрузка на сеть.

Крупнейшие мобильные компании России практически синхронно отменили безлимитные опции в своих тарифных планах, сообщил ведущий аналитик Mobile Research Group Эльдар Муртазин и полтврдил представители компаний.

У «Мегафона» и «Вымпелкома» в актуальных тарифных планах больше нет возможности подключения безлимитного мобильного интернета. Tele2 убрал эту опцию несколько месяцев назад, а МТС сохранил лишь в двух тарифах, каждый из которых стоит больше 2 тысяч рублей в месяц.

Ранее подключенные пользователи, в тарифах которых был включен дешевый безлимитный интернет, сохраняют возможность им пользоваться. Однако и с этим будет покончено, если оператор решит сдать тариф «без архива». «В 2022 году на старых архивных планах будут отменять безлимитные опции мобильного интернета», - предупреждает Муртазин.

# Без печатников не будет книг!

Никакая культура немыслима без книг, и никаких книг не появится ни свет, если будет некому их издавать. Именно этой истиной руководствуются профсоюзные активисты из числа преподавателей Академии управления городской средой, градостроительства и печати (АУГСГиП), борьба которых за сохранение своего учебного заведения ведется более пяти лет. Теперь на повестке дня – сохранение специальности «издательское дело». В противном случае в Ленинграде, напомним – культурной столице России, будет просто-напросто некому печатать новые книги, газеты, журналы...

О том, что произошло с Санкт-Петербургским издательско-полиграфическим техникумом, писалось в средствах массовой информации не раз. Вопреки здравому смыслу и потребностям отрасли, вопреки протестам студентов и преподавателей, которых поддержали депутаты-коммунисты, ленинградские комсомольцы, социальные активисты из Движения гражданских инициатив, профсоюзы «Учитель» и «Дискурс», в 2017 году это старейшее и уникальное учебное заведение, ведущее свою историю с 1930 года, было объединено с Санкт-Петербургским колледжем строительной индустрии и городского хозяйства в новое учреждение – АУГСГиП. При этом чиновники из смольинского комитета по науке и высшей школе пытались успокить учащихся, преподавателей и общественность заявлениями о том, что специальности

«полиграфическое производство» и «издательское дело» будут сохранены и в стенах АУГСГиП, что для абитуриентов по ним будут сохранены бюджетные места. Как выяснилось через четыре с половиной года после «слияния», свои обещания чиновники выполнять не намерены.

Граждане начальники утверждают, что специальности, связанные с полиграфическим производством, являются «неэффективными» и «невостребованными». Вот так, ни много ни мало! По словам руководителя первичного отделения профсоюза «Учитель» в АУГСГиП Юлии Викторовны Марковой, «в письме, адресованном обесконечным педагогам, администрация Петербурга указывает на невостребованность специальности». Граждане чиновники утверждают, что «прогноз потребности в кадрах приоритетных отраслей экономики Санкт-Петербурга по видам трудовой деятельности на текущий год и на последующие годы, предоставленный Комитетом по труду и занятости Санкт-Петербурга... не показал достаточно высокую востребованность специальности». Граждане это пишут, заметим, в условиях, когда только в Санкт-Петербурге действует 1000 типографий и 50 издательств. Выпускники профильного техникума на протяжении 90 лет успешно работают в издательствах и типографиях не только города, но и всей страны. До 2017 года обучающие издательскому делу учебных заведений было всего три: на берегах Невы, в Москве и в Самаре.

Не согласные с антигосударственным подходом чиновников преподаватели АУГСГиП подготовили обращение к президенту РФ, где, в частности, говорится: «...Санкт-Петербургский издательско-полиграфический техникум (ИПТ) был присоединен к непрофильному Колледжу строительной индустрии и городского хозяйства. Новая организация получила название «Академия управления городской средой, градостроительства и печати». В период реорганизации сотрудники, студенты, родители неоднократно подавали обращения в разные инстанции, выступая за сохранение ИПТ как самостоятельного юридического лица, опасаясь, что впоследствии будут закрыты востребованные специальности «полиграфическое производство» и «издательское дело». Ежегодно техникум выполнял государственные обязанности по обучению студентов по видам трудовой деятельности на текущий год и на последующие годы, предоставленный Комитетом по труду и занятости Санкт-Петербурга... не показал достаточно высокую востребованность специальности «издательского дела». И это пишут, заметим, в условиях, когда только в Санкт-Петербурге действует 1000 типографий и 50 издательств. Выпускники профильного техникума на протяжении 90 лет успешно работают в издательствах и типографиях не только города, но и всей страны. До 2017 года обучающие издательскому делу учебных заведений было всего три: на берегах Невы, в Москве и в Самаре.

и в АУГСГиП отменен прием студентов на специальность «издательское дело» как на бесплатной, так и на платной основе. Востребованная у работодателей и абитуриентов специальность оказалась под угрозой уничтожения».

Справедливые требования профсоюзных активистов из АУГСГиП неизменно находили понимание у депутатов фракции КПРФ в законодательном собрании Санкт-Петербурга, с их помощью немало сделано для успешной защиты социально-трудовых прав профсоюзных активистов. С новой проблемой – сохранения преподавания полиграфических специальностей – представители первичной организации МПРО «Учитель» в АУГСГиП уже обратились к руководителю фракции КПРФ в законодательном собрании Санкт-Петербурга Роману Игоревичу Кононенко. На недавнем заседании совета представителей общественных объединений при фракции КПРФ в городском парламенте товарищ Кононенко твердо пообещал преподавателям и студентам АУГСГиП всяческую поддержку со стороны депутатов-коммунистов. Интересы отечественной культуры, отечественного образования, отечественной промышленности были и остаются в числе наших приоритетов. Борьба за сохранение преподавания полиграфических специальностей – наше общее дело. Мы уверены в победе!

Владимир Соловейчик  
Ленинград

## Иркутск продолжает сопротивление



Суд в Иркутске арестовал председателя «Ассоциации предпринимателей» Михаила Ожиганова на 25 суток. Предпринимателю вменили статью о повторном нарушении правил публичного мероприятия. Накануне вечером Ожиганов был арестован в третий раз за неделю за запись видеобращения к Путину по поводу массового ввода QR-кодов.

Обвинение на суде указало, что Ожиганов якобы озвучивал некие «призывы» во время записи обращения к президенту в городе Усолье-Сибирское. Однако Ожиганова даже не было на записи обращения жителей Усолья – за некоторое время до начала акции его задержала полиция.

## Фондопотрошители

### Замглавы ПФР в Иркутской области арестована за хищения

Когда правительственные чиновники убеждают рядовых россиян, что в стране мизерные пенсии потому, что у Пенсионного фонда слишком мало денег, а у государства тем более на ставок не хватает ресурсов, это вызывает, скажем мягко, недоумение. Пенсионный фонд шокирует в открытое, не ограничивая себя в самых некромных желаниях. Но это побледнеет. Воруют в пенсионных фондах во всемирном масштабе.

Буквально накануне в Иркутской области арестована заместитель управляющего отделения Пенсионного фонда в регионе. Ей инкриминируют мошенничество в крупном размере в различных частях страны. В деле еще несколько фигурантов.

«По ходатайству следствия судом заместителю управляющего отделения Пенсионного фонда избран домашний арест. Двум остальным фигурантам уголовного дела – подискача

и – говорится в сообщении следствия. – Представителю юридического лица избран домашний арест. Двум остальным фигурантам уголовного дела – подискача и надлежащему поведению».

Имена обвиняемых следствие пока не называет, но, по данным иркутских журналистов, основной фигурант является Албину Казанкову, курирующую в иркутском отделении Пенсионного фонда финансово-экономический блок. В должности заместителя управляющего она работает с 2009 года.

В Иркутске на площади возле здания регионального правительства Ожиганов с группой активистов записал видеообращение к президенту Владимиру Путину про «незаконность коронных ограничений», установленных в Приангарье. В акции приняли участие жители Иркутска, Ангарска, Шелехова и Усолья-Сибирского. Участники выступили против об обязательных QR-кодов и потребовали отменить их. Запись видеобращения Ожиганов выложил в свой инстаграм.

Последние дни ноября жители Усолья-Сибирского, Братска, Иркутска и Ангарска снова выходили на акции против массового ввода QR-кодов.

Как сообщает Тайга.инфо, по версии следствия, главная по финансам регионального отделения ПФР совместно с руководителем коммерческой фирмы похищали деньги из бюджета ПФР и его территориальных подразделений Приволжского, Уральского, Сибирского и Дальневосточных федеральных округов. И укради они более 600 тыс. рублей. Представляет размах..

Немногим раньше Тракторозаводский районный суд Челябинска отправил в камеру управляющему отделением Пенсионного фонда Виктору Черновицкому. Глава регионального отделения ПФР получил более 26 млн рублей от представителя ПФР в Джанкое заплачено так же 124 млн рублей.

Несоответствие публичной политики и реальных дел в ПФР можно заметить и на примере их заявлений о снижении занимаемых площадей. «Начиная с 2015 года в Пенсионном фонде России идет реорганизация структуры и сокращение численности работников. За это время площадь арендаемых фондов поменялась сократилась на 39,6 тысяч кв. метров», – говорится в итоговом отчете ПФР за 2020 год.

Но вот незадача – аудиторы Счетной палаты отмечают обратное: с каждым годом площадь занимаемых территорий подразделениями ПФР увеличивается. В 2015 году общая площадь занимаемых зданий и помещений фондов составила 2 262 тысячи квадратов, тогда как в 2020 году – уже 2 300,75 тысячи квадратов. За этот же период выросли и расходы ПФР на аренду зданий: с 3,7 млрд рублей в 2015 году до 4 млрд рублей в 2018 году.

Все рассказы власти про нищету бюджета и пустую казну Пенсионного фонда от лукавого. И пенсионный возраст в России подняли не от бедности государства, а от жажды чиновников, которые за счет пенсионеров обеспечивают себе роскошную жизнь. Да и воруют из сумки пистолет и пригрозила убить доктора.

Приморский край.

Сильнейший

за всю историю ветер

Пригимидром сообщил о реальной скорости ветра, зафиксированной 1 декабря во время циклона во Владивостоке. «До 34 м/с, что стало рекордом для приморской столицы за всю историю метеонаблюдений. До этого максимальная скорость ветра в этот день, достигавшая 32 м/с, была зафиксирована в 1972 году», – говорит в сообщении.

Анатолий ТАРАСОВ

## Социальная хроника 2021

### Ленинградская область. Школьник потушил Вечный огонь

Школьник потушил пламя Вечного огня на мемориале на Якорной площади в Кронштадте. Его бездумная шалость попала на камеру видеонаблюдения. Судя по записи, он засыпал пламя снегом. Очевидцы происшествия сообщили о нем в полицию, которая быстро нашла мальчика. Оказалось, что первоклассник даже не подумал, что сделал что-то плохое.

### РФ. Науку бросили на борьбу с протестами

Структура «Ростеха» – ООО «Национальный центр информатизации» разрабатывает специальное программное обеспечение для предсказания массовых протестов и их предотвращения. Работы ведутся в рамках проекта МЧС «Безопасный город», а пользовательской будут силовые органы. По замыслу разработчиков, система призвана предотвратить массовые беспорядки и конфликты. Для этого система будет постоянно анализировать публикации в СМИ, посты в соцсетях, данные из систем интеллектуального видеонаблюдения и мониторинга общественного транспорта.

### РФ. Новогодние праздники не всем по карману

Среднеэтический россиянин планирует потратить на празднование Нового года и карнавалы 18,5 тыс. руб. на одного человека и без учета подарков. Опрос из новогодних расходов провел сервис SuperJob, на вопросы ответили 5 тыс. человек из всех федеральных округов. Самый большой праздничный бюджетоказался у жителей Москвы и Петербурга. Меньше всего намерены потратить на Новый год жители Ульяновска, Нижнего Новгорода и Новосибирска.

### Татарстан. В ответ на QR-коды появилось «народное такси»

После введения в Татарстане обязательных QR-кодов для поездок общественным транспортом в столице региона распространялись так называемые народные такси. В специальных социальных общество людьшищут попутки с частниками, чтобы добраться до дома, института или работы. На улице останавливаются и случайные проезжие машины по паспорту-маркеру – поднята рука и маска на ней.

### РФ. Искусственные ели подорожали на 30%

Искусственные новогодние ели по сравнению с прошлым годом подорожали на 30%. Рост цен связывают с увеличением расходов на сырье и логистику, а также с динамикой валютных курсов. Цены на елку сейчас варьируются от 149 рублей до 29,9 тыс. рублей за четырехметровую искусственную ель.

### Орловская область. Ураган повалил дуб Тургенева

На территории музея-заповедника И.С. Тургенева «Спасское-Лутоево» в Орловской области ураган повалил дуб, посаженный самим Иваном Сергеевичем Тургеневым 198 лет назад. Швырь ветра, как уточнили сотрудники музея-заповедника, буквально вырвал 30-метровое дерево из земли. Недавно дуб был признан памятником природы.

### Орловская область. Ураган повалил дуб Тургенева

На территории музея-заповедника И.С. Тургенева «Спасское-Лутоево» в Орловской области ураган повалил дуб, посаженный самим Иваном Сергеевичем Тургеневым 198 лет назад. Швырь ветра, как уточнили сотрудники музея-заповедника, буквально вырвал 30-метровое дерево из земли. Недавно дуб был признан памятником природы.

### Санкт-Петербург. Дворники- дворовольцев не нашлось

В Петербурге для борьбы дворов от снега заключен контракт всего с одним жителем. Разрекламированный проект «дворник-шершень» провален. Накануне грядущего 198 лета надежда на снегопады не оправдалась. Снегопады не пришли, а снегом занесенные улицы и дворы остались без чистки. Дворники-шершни не пришли, а снегом занесенные улицы и дворы остались без чистки. Дворники-шершни не пришли, а снегом занесенные улицы и дворы остались без чистки.

### Волгоградская область. Пациентка угрожала убить терапевта

В Волгоградской области 36-летняя женщина угрожала убийством врачу-терапевту в районной поликлинике. Все произошло в поликлинике одного из сел Иловлинского района. По версии следствия, ранее судимая женщина пришла в поликлинику на прием. Но сидеть в очереди она не хотела и начала нецензурно ругаться. Когда врач сделал ей замечание, она выхватила из сумки пистолет и пригрозила убить доктора.

### Приморский край.

### Сильнейший

### за всю историю ветер

Пригимидром сообщил о реальной скорости ветра, зафиксированной 1 декабря во время циклона во Владивостоке. «До 34 м/с, что стало рекордом для приморской столицы за всю историю метеонаблюдений. До этого максимальная скорость ветра в этот день, достигавшая 32 м/с, была зафиксирована в 1972 году», – говорит в сообщении.

Анатолий ТАРАСОВ

## Место встречи ПРИГЛАСИЛИ НА ПОРКУ

властью, и отрицать это было бы абсурдно:

– Безусловно, КПРФ является серьезной, системной оппозиционной властью. Она не ворует бюджет – это во всем мире главный критерий оппозиционности. Она не поддержала пенсионную реформу, она не поддерживает принуждение к вакцинации. Есть очень серьезная повестка, по поводу которой КПРФ находится в конфликте с властью.

В то же время, по его словам, «эту роль Компартия играет много лет, и никакого специфического мотива у власти нет. Или это просто наследие. Вспомним, что в 2015 году по представлению генерального прокурора появился закон о расширении полномочий прокуратуры. Для этого система будет постоянно анализировать публикации в СМИ, посты в соцсетях, данные из систем интеллектуального видеонаблюдения и мониторинга общественного транспорта. Конечно, таким пропагандистским передачам нечего чисто политического не иметь – и порой своей нелепостью и тупорезностью обворачиваются против самих же пропагандистов.

«Журналисты», готовившие передачу, явно перестали в желании «купить» Валерия Рашикина, свалив в кучу не только пресловутого ложа, но и ниминные связи с саратовскими преступными группировками, и чуть ли не шпионажом в пользу Госдепа. Благодаря стараниям телеканалов и интернет-пропагандистов, «Госдеп» давно уже превратился в иронический мем, потому что в связях с ним обвиняют кого угодно, кроме тех, кто сегодня находится у власти и реально проводит курс на превращение России в колонию западного капитала. Так что нотка «шпионажа» лишь добавила происходящему абсурда.

Зрители также были удивлены тем, что в криминальной пропаганде КП

## Города говорят

Интернет-ресурс «Города говорят», который в постоянном режиме отслеживает происходящее, вчера опубликовал еще ряд видео с требованием соотечественников не принимать закон об обязательности QR-кодов и поголовной вакцинации. Сегодня таких обращений к народу и власти уже больше 260. Против попыток федеральной власти ограничить людям свободу и права поднялись практически все регионы и крупные города.



Валентин КАТАСОНОВ, профессор

## ЧЕМ БОЛЬШЕ УКОЛОВ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЗАРАЖЕНИЙ

Pfizer обманывает США и Европу

Ситуация с вакцинацией на Западе выглядит странной: чем больше уколов, тем больше побочных явлений и... новых заболеваний. Значит ли это, что хваленые «Пfizer» и «АстраЗенека» ни от чего не защищают? Доктор экономических наук Валентин Катасонов проводит статистический анализ – и результаты его неутешительны.

### Победный марш вакцинации на Западе

Власти большинства стран продолжают курс на максимальный охват населения своих стран прививками от коронавируса. Прощий только что в Риме саммит «Большой двадцатки» поставил цель добиться к середине следующего года полной вакцинации 70 процентов населения Земли. По состоянию на 28 ноября полную дозу в мире получили 3,38 млрд человек, или 43% общей численности населения планеты. Выйти на заданный уровень вакцинации человечества к середине следующего года крайне сложно, но многие государства этой осенью увидели свои усилия в борьбе с пандемией COVID-19 путем прививок.

Так, в начале сентября американский президент Джо Байден объявил о том, что вакцинация становится фактически принудительной почтой для всего взрослого населения США. А в начале ноября заявил, что в ближайшее время начнется поголовная вакцинация с помощью препарата Pfizer для в возрасте от 5 до 11 лет.

Примечательно, что многие государства, которые уже пересекли планку в 70% охвата населения вакцинами, торжественно заявили о наращивании показателя, доведении его чуть ли не до 100%. Активность ряда государств также проявляется в том, что они уже приступили к ревакцинации, или так называемым бустерным вакцинам – дополнительным, сверх положенных двух уколов. Ярким примером такого государства является Израиль. Но и страны Запада могут в ближайшее время сделать бустерные вакцины не «холодильными», а обязательными. Так, власти США заявили, что в ближайшее время могут пересмотреть попытие «холодной вакцинации» в сторону увеличения количества необходимых уколов.

Эта прививочная активность вызывает удивление и даже пугает тех людей, которые еще не утратили способности анализировать и сопоставлять, в том числе не забыли основ медицинской науки (иммунологии, эпидемиологии, фармакологии и др.). А они глят, что возможность и целесообразность применения вакцинных препаратов определяется с учетом оценки таких ключевых параметров, как эффективность и побочные эффекты («издержки») от их применения. Логика и арифметика вопроса тут предельно проста: если эффективность выше «издержек», то можно дать «зеленый свет» препарата. Если «издержки» выше эффективности, то надо включать «красный свет».

### Человек – это просто издержка

Насчет «издержек» я уже неоднократно писал. Во-первых, они учитываются государственными органами в очень немногих странах (это называется «официальным администрированием вакцинации»). Во-вторых, даже там, где они учитываются, по мнению экспертов, оценки «издержек» занижаются многократно. В-третьих, даже заниженные оценки «издержек» являются пугающе высокими.

Вот, например, последние данные американской информационной системы учета побочных последствий вакцин VAERS (по состоянию на 12 ноября этого года). Число летальных исходов – 18 853. Число случаев крайне тяжелого состояния – 21 088. И самое главное: система учитывает только те случаи, которые зафиксированы в пределах 4 недель после укола. Если те, кто находится в «крайне тяжелом состоянии», умрут на 29-й день после прививки, в учет смертности VAERS не попадут.

Таким образом, если отойти от этого формализма и учсть понятные занижения статистики, можно сказать, что вакцинация от ковида в США уже убила около 40 тысяч человек.

### Серьезные журналы не шутят

Подобные «борцы с фейками», однако, не рискуют выступать с подобными опровержениями, если речь идет о публикациях в серьезных научных журналах. Так, в 1976 году в США проводилась масовая вакцинация против свиного гриппа, но после того как было зафиксировано 25 летальных случаев, она была остановлена (кстати, вскоре и свиной грипп исчез).

## «Кто сказал вам, что есть пандемия?»

А в Курганском облсуде начали рассматривать иск граждан к губернатору по поводу QR-кодов.

В Курганском областном суде прошло предварительное заседание по иску жителей к губернатору Вадиму Шумкову об отмене введения в Зауралье обязательной вакцинации и системы пропусков по QR-кодам. Началось заседание с приветствия против нарушения Конституции РФ, «базовых прав граждан», сравнив QR-кодов с «фашизмом», совпадений роста заболевших и роста вакцинированных, а закончилось заявлением, что пандемия коронавируса – «это глупости, которые могут прийти в голову какому-нибудь Биллу Гейту и чужды нашему народу».

Исааков заявил, что распространение об обязательной вакцинации против коронавируса, введенной в регион в октябре для всех людей старше 18 лет и не имеющих медотвода, противоречит Конституции Российской Федерации и действующему законодательству.

Предварительное заседание началось с представления всех истцов: Николай Конев, Николай Марченко, Вера Макеева, Габдулла Исааков, Татьяна Марамыгина и другие. Сразу с началом процесса люди попросили оригинал документа о QR-кодах

с подпись губернатора. Ответчик, представительница правительства Курганской области, представила соответствующий документ об ограничениях за подписью заместителя губернатора, так как сам Вадим Шумков на момент принятия документа находился в отпуске.

Исааков заявил, что распространение об обязательной вакцинации против коронавируса, введенной в регион в октябре для всех людей старше 18 лет и не имеющих медотвода, противоречит Конституции Российской Федерации и действующему законодательству. Распоряжение об обязательной вакцинации и контроль за населением – противозаконно и ограничивает граждан даже в самых базовых правах, считает Исааков.

Людмила Марамыгина, взявшись слово, призналась, что за эту осень переболела коронавирусом уж дважды».

«Мой отец не для того по-платинуски пропал от Волгограда до Малой Русы, чтобы его

детьм какое-то клейма ставили!» – заявила женщина, назвав QR-коды «фашизмом».

Марамыгина считает, что эпидемия коронавируса используется «его лечением и методом борьбы». В частности, по последний раз, по ее мнению, вторично она была заражена во время ПЦР-тестирования.

«Указанный акт не нарушает интересы и права истцов. Но вместе с тем направлен на защиту здоровья и прав граждан», – подчеркнула представитель областных властей.

– Чем вы объясните, почему

рост заболевших прямо коррелируется с числом привитых?

– спросил на это Исааков, добавив, что, по его мнению, чище привитых в Курганской области, тем выше число заболевших в регионе.

Представитель правительства заявила, что не может ответить на этот вопрос, так как не имеет медицинского образования.

– Кто сказал вам, что в мире есть пандемия? Откуда у вас эти данные? – заявила Марамыгина.

– Пандемия коронавируса была объявлена Всемирной организацией здравоохранения, – напомнила ей представитель областных властей.

– Зачем вы ссылаетесь на Международную организацию здравоохранения? Это глупости, которые могут прийти в голову какому-нибудь Биллу Гейту и чужды нашему народу!

«Представитель администрации не обязан отвечать за Международную организацию здравоохранения», – ответила на это судья.

После этого суд назначил дату основных слушаний по иску к губернатору – 13 декабря.

В принципе это первый в России подобный процесс. И от того, чем он закончится, в немалой степени будет зависеть судьба законопроекта об этих кодах, который вызвал массовые протесты практически во всей России. Об этом «Советская Россия» рассказывает на протяжении последних двух недель регулярно.

### Коротко

Авиационная группировка из трех самолетов военно-транспортной авиации вылетела с аэродрома Чкаловский в Кабул для эвакуации более 380 граждан России, государства – членов ОДКБ и афганских студентов, обучающихся в российских вузах, сообщили в Минобороны РФ. Для вывоза людей была создана авиационная группировка, которая в кратчайшие сроки вылетела с аэродрома Чкаловский в Кабул.

□□□

В результате крушения военного вертолета пограничной службы **Азербайджана** во время тренировочного полета погибли 14 человек, еще двое получили ранения. 13 из 14 погибших являются офицерами, двое раненых – также офицеры.

□□□

**Французская** судостроительная компания ОСЕА и украинская компания «Нибулон» подписали контракт на строительство в Николаеве пяти кораблей для Госпогранслужбы Украины. В министерстве уточнили, что в общей сложности украинские пограничники получат 20 кораблей, 15 из них будут построены во Франции.

□□□

Бразилия автоматически признает российскую вакцину «Спутник V» после того, как ее признает Всемирная организация здравоохранения, заявил глава МИД **Бразилии** Карлус Франса. «С господином Лавровым мы пришли к выводу о том, что нам надо сблизить позиции, чтобы снять существующие претензии», – сказал он во вторник на пресс-конференции в Москве по итогам переговоров с главой МИД РФ Песковым.

□□□

Со вчерашнего дня **Барбадос** стал республикой, а королева Елизавета II перестала быть главой этого государства. Барбадос был британской колонией почти 400 лет назад и до сих пор оставался одной из 16 стран, где Елизавета оставалась монархом. Торжественная церемония инаугурации президента Сандры Мейсон началась в Бриджтауне в полночь и была приурочена к 55-летию независимости Барбадоса.

### Зарубежное досье

## Захватывающий эксперимент

Мировая пресса о новом правительстве Германии

Лондонская **The Times**: «Коалиция немедленно столкнется с проблемами: ростом заболеваемости COVID-19, недовольством граждан и защитой внешних границ ЕС».

Серьезные факторы риска связаны с чрезмерно сильным представительством «зеленых» в составе нового правительства. Они получают пять министерств, в том числе МИД, который возглавит не имеющая дипломатического опыта Анна-Лена Бербок, а также ведомство иностранных дел Анна-Лена Бербок намерена проводить жесткий курс относительно России и Китая, так и внутренней, где форсируется «зеленая повестка». Выделят ли немецкая экономика столь амбициозный и затратный план перехода на «зеленую» энергетику?

**The Wall Street Journal** пишет: «Успех кандидата от социал-демократов Олафа Шольца на сентябрьских выборах объясняется желанием немцев преодолеть застойный период Меркель, но не слишком резко. Шольц пришел к власти с тяжелым грузом проблем. Внешнеполитическое управление – это нечто, что «зеленые», не имеющие практического государственного опыта, «наломают дров». Это касается как внешней политики, где будущий министр иностранных дел Анна-Лена Бербок намерена проводить жесткий курс относительно России и Китая, так и внутренней, где форсируется «зеленая повестка». Выделят ли немецкая экономика столь амбициозный и затратный план перехода на «зеленую» энергетику?»

**Брюссельская De Standard**: «Германия должна стать «климатически нейтральной» к 2045 году. Вообще не понятно, как можно осуществить программу по превращению Германии в «зеленую», социальную и либеральную страну одновременно. Это будет захватывающий эксперимент!»

**Швейцарская Neue Zürcher Zeitung**: «Участники коалиции признают, что перед страной стоят неотложные проблемы, однако как их разрешить? Идеологические разногласия парламента достаточно глубоки, и преодолеть их будет сложно. Ангела Меркель в течение 16 лет жертвовала реформами ради стабильности. Если СДПГ, «зеленые» и СвДП также сделают ставку на стабильность, то о реформах можно забыть».

**Süddeutsche Zeitung**: «Успех или провал новой коалиции будет зависеть не столько от выполнения программы, сколько от способности заручиться поддержкой немцев на этом трудном пути. История учит, что в течение избирательного цикла наступают кризисы – теракты, банкротства банков, наводнения и гибель людей. В таких случаях коалиционные договоры вообще ничего не стоят».

### США

## ШКОЛЬНИКИ СТАЛИ ЖЕРТВАМИ ДВУХ НАПАДЕНИЙ



В двух американских штатах 30 ноября произошла стрельба, в которой погибли четверо подростков, еще восемь получили ранения.

В Мичигане стрельба произошла в школе в середине дня. Через пять минут по сле- постуления сигнала о чрезвычайной ситуации злоумышленник задержала полицию, он опустил пистолет и сдался сам. Стрелявшим ока-

зывался 15-летний ученик школы, он был вооружен полуавтоматическим пистолетом, успев отстрелять целый магазин и перезарядиться. Он воспользовался правом хранить молчание. Об этом сообщили помощник шерифа округа Окленд Майк МакКейн. Он отметил, что подозреваемый не был ранен. По его словам, еще восемь человек пострадали, среди них учитель.

«На данный момент мы считаем, что он действовал в одиночку», – сказал МакКейн. В полиции отметили, что подросток не оказался сопротивляться, но отказался разговаривать с правоохранителями. Всех учеников эвакуировали в магазин, который находится неподалеку от школы.

Во время нападения и осмотр территории полицейскими учениками прятались в классах, позднее их эвакуировали в близлежащий магазин для встречи с родителями, уточняет Associated Press.

Еще одна перестрелка в это же время произошла в Пенсильвании. Школьника застрелили на автобусной остановке возле школы. 14-летний мальчик ожидал автобус на остановке возле школы, двое неизвестных открыли огонь. Они совершили 36 выстрелов, 18 пуль попали в школьника. От полученных ранений он умер в больнице.

# Этюд в красных тонах

Всего три минуты глубокого красного света в глаза по утрам могут существенно поправить ваше ухудшающееся зрение.

Как выяснили британские учёные, непродолжительное воздействие света в диапазоне, близком к инфракрасному (670 нанометров), улучшает цветовое контрастное зрение в среднем на 17%, причём эффект сохраняется по меньшей мере неделю. Правда, пользу приносит только утреннее облучение – дневное никаких заметных улучшений не дает.

«В ближайшем будущем, пока вы готовите кофе или слушаете по дороге любимый подкаст, вы сможете раз в неделю проводить эту трехминутную процедуру, и таким несложным образом можно улучшить зрение людей во всем мире», – предсказывает автор исследования, профессор офтальмологии Лондонского университетского колледжа Глен Джеффри.



Но обо всем по порядку. Когда вам перевалило за 40, митохондрии в фоторецепторных клетках вашей сетчатки тоже начинают ощущать усталость и уже не в состоянии вырабатывать достаточно энергии. Неудивительно, что на склоне лет, когда энергоснабжение сетчатки снижается на 70%, сила вашего зрения тоже резко падает.

Однако из предыдущих опытов с мышами, шмелями и дрозофилами учёным уже ясно, что митохондрии положительно реагируют на облучение в диапазоне от 650 до 900 нанометров, повышая энергоотдачу.

Остается проверить, применимо ли это к людям. В подопытную группы вошли мужчины и женщины в возрасте от 34 до 70 лет с обычным цветовым зрением, не страдающие специфическими глазными заболеваниями.

Все 20 добровольцев (13 женщин и 7 мужчин) в промежуток между 8 и 9 часами утра облучались в течение трех минут светодиодным устройством, излучающим волну в диапазоне 670 нм. Через 3 часа были замерены параметры их цветового зрения, а в случае с 10 участниками замеры были повторены через неделю.

В результате было выявлено улучшение цветового зрения в среднем на 17%, которое сохранялось в течение недели, а в случае с добровольцами старшего возраста улучшение достигало 20% и тоже длилось не менее недели.

При этом, когда шестеро из первоначальной группы добровольцев через несколько месяцев прошли ту же самую процедуру, но в период с 12 до часу дня, никаких улучшений отмечено не было.

«Чтобы добиться улучшения слабеющего зрения, абсолютно необходимо именно утренняя процедура, потому что, как показали ранние опыты с дрозофилами, митохондрии работают по строгому расписанию и, как на глядно подтвердило наше исследование, на дневное облучение не реагируют», – поясняет профессор Джеффри. Что же касается возможных побочных эффектов, то, по его словам, поводов для беспокойства нет.

«Эта технология проста и очень надежна, – утверждает профессор.



сопр. Джеффри. – Энергия световых волн длиной 670 нм несильно отличается от энергии природного светового фона, и я уверен, что не составит большого труда создать доступные по цене и простые в эксплуатации коммерческие устройства».

# 6 декабря Теленеделя 12 декабря

## Понедельник 6

## Вторник 7

## Среда 8

## Четверг 9

## Пятница 10

## Суббота 11

## Воскресенье 12

### 1 КАНАЛ

5.00, 9.25 «Доброе утро»  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости  
9.50 «Жить здорово!» (16+)  
10.55 «Модный приговор» (6+)  
12.15, 17.00, 1.05, 3.05 «Время покажет» (16+)  
15.15 «Давай поженимся!» (16+)  
16.00 «Мужской / Женский» (16+)  
18.40 «На самом деле» (16+)  
19.45 «Пусть говорят» (16+)  
21.00 «Время»  
**21.30 «ВЕРТИНСКИЙ». Х/Ф (16+)**  
22.40 «Доктор» (16+)  
23.35 «Вечерний Ургант» (16+)  
0.00 «Познер» (16+)

### РОССИЯ

5.00, 9.30 «Утро России»  
9.00, 14.30, 21.05 «Местное время» (12+)  
9.55 «О самом главном» (12+)  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 «Вести»  
11.30 «Судьба человека» (12+)  
12.40, 18.40 – 60 минут» (12+)  
**14.55 «КУЛАГИН». Х/Ф (16+)**  
17.15 «Андрей Малахов» (16+)  
**21.20 «КЛЮЧ ОТ ВСЕХ ДВЕРЕЙ». Х/Ф (12+)**  
23.35 «Владимир Соловьев» (12+)  
**2.20 «В ЗОНЕ РИСКА». Х/Ф (16+)**

### ТВЦ

6.00 «Настроение»  
★ 8.10 «ДОБРОВОЛЬЦЫ». Х/Ф (0+)  
10.10 «Леонид Быков. Последний дубль» (12+)  
10.55 «Городское собрание» (12+)  
11.30, 14.30, 17.00, 20.00 «События»  
**11.50 «КОЛОМБО». Х/Ф (12+)**  
13.40, 5.20 «Мой герой» (12+)  
14.55 «Город новостей»  
**15.10, 2.55 «ЖЕНСКАЯ ВЕРСИЯ». Х/Ф (12+)**  
**17.10 «НЕКРАСИВАЯ ПОДРУЖКА». Х/Ф (12+)**  
22.35 «Спецоператор» (16+)  
23.05 «Знак качества» (16+)  
0.35, 4.25 «Петровка, 38» (16+)  
0.55 «Воронеж против Тухачевского» (12+)  
1.35 «Звездный суд» (16+)  
2.15 «Зачем Стапи создал Израиль» (12+)

### НТВ

4.55 «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД». Х/Ф (16+)

6.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня» (16+)

**8.25, 10.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ».**

13.25 «Чт.» (16+)

14.00 «Место встречи» (16+)

17.50 «ДНК». (16+)

**20.20 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА». Х/Ф (16+)**

23.35 «Поздравляем» (16+)

23.50 «Основано на реальных событиях» (16+)

**1.40 «АГЕНТСТВО СКРЫТЫХ КАМЕР». Х/Ф (16+)**

6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости

6.35 «Пешком...»

7.05 «Несколько кочев»

★ 8.20 «АКАДЕМИК ИВАН ПАВЛОВ». Х/Ф

10.15 «Наблюдатель»

12.20 «Настоящее прошедшее. Поиски и на ходки»

12.50 «Линия жизни»

13.45 «Великие мифы»

14.10 «Вспомнила Владимира Наумова. Монологи кинорежиссера»

15.05 «Новости. Подробно»

17.20 «Сергей Доренский и ученики»

18.05 «Величайшие изобретения человека»

19.00 «Монолит актеры. Майя Туликова»

19.45 «Главная роль»

20.20 «Спокойной ночи, малыш!»

21.20 Конкурс юных музыкантов «Шелчунчик»

23.10 «Музыка и печали»

**МАТЧ-ТВ**

6.00 Бокс (16+)

7.30, 9.00, 12.35, 15.40, 18.25, 3.55 Новости

8.05, 19.00, 1.00 – 60 «Все на Матч!»

9.25 Футбол. Российская Премьер-лига

19.25 Хоккей. КХЛ

2.00 Баскетбол. Единая лига ВТБ

4.30 Гандбол. Чемпионат мира

**ДОМАШНИЙ**

6.30 «6 кадров» (16+)

6.55 «Реальная мистика» (16+)

7.50 «По делам несовершеннолетних» (16+)

8.55, 4.35 «Давай разведемся!» (16+)

10.00, 2.05 «Тест на отцовство» (16+)

12.15, 17.55 «Тоня! Прости!» (16+)

13.20, 15.30 «Порча» (16+)

13.50, 16.40 «Знахарка» (16+)

14.25 «Вернули любимиго» (16+)

**19.00 «НА ТВОЕЙ СТОРОНЕ». Х/Ф (16+)**

23.00 «Дышь со мной». Х/Ф (16+)

**МАТЧ-ТВ**

6.00, 9.05, 12.35, 15.40, 18.25, 3.55 Новости

6.05, 19.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 «Сегодня» (16+)

**8.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ». Х/Ф (16+)**

13.25 «Чт.» (16+)

14.00 «Место встречи» (16+)

17.50 «ДНК». (16+)

**20.20 «ГОРЯЧАЯ ТОЧКА». Х/Ф (16+)**

23.35 «Спецоператор» (16+)

23.50 «Спокойной ночи, малыш!»

24.05 «Абсолютный спл»

21.30 «Власть факта»

23.10 «Белая студия»

15.35 «Люди. Роли. Жизнь»

16.35 «След. Роли»

17.20 «Сергей Доренский и ученики»

19.00 «Монолит актеры. Майя Туликова»

19.45 «Главная роль»

20.20 «Спокойной ночи, малыш!»

20.45 «Абсолютный спл»

21.30 «Власть факта»

23.10 «Белая студия»

15.35 «Люди. Роли. Жизнь»

16.35 «След. Роли»

17.20 «Сергей Доренский и ученики»

19.00 «Монолит актеры. Майя Туликова»

19.45 «Главная роль»

20.20 «Спокойной ночи, малыш!»

20.45 «Абсолютный спл»

21.30 «Власть факта»

23.10 «Белая студия»

15.35 «Люди. Роли. Жизнь»

16.35 «След. Роли»